

## 国税总局:近3年来为个体工商户减税降费逾万亿

1日,在国新办举行的国务院政策例行吹风会上,国家税务总局政策法规司司长戴诗友介绍称,2020年以来至今年9月底,已为个体工商户累计减税降费10272亿元。

戴诗友说,自疫情发生以来,支持个体工商户发展的税费优惠政策可谓年年加力、步步扩围、层层递进。

2020年,为支持个体工商户应对疫情影响,推进复工复产,对包括个体工商户在内的小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税。同时,阶段性免征个体工商户社保费,允许个体工商户延缓缴纳当年个人所得税和社保费。2021年,将包括个体工商户在内的小规模纳税人增值税免税月销售额从10万元提高到15万元,对个体工商户应纳税所得额不超过100万元的部分,在已有优惠政策的基础上减半征收个人所得税。今年实施新的组合式税费支持政策,通过“退、减、免、缓”的方式,进一步加大对个体工商户的支持力度。

据戴诗友介绍,在税费等一系列政策的共同作用下,2020年以来至今年9月份,全国涉税市场主体中累计新办个体工商户1734.2万户,为稳就业、保民生发挥了积极作用。

### 国际

#### 普京与埃尔多安通电话 讨论黑海港口农产品外运问题



俄罗斯总统普京1日晚与土耳其总统埃尔多安通电话,讨论黑海港口农产品外运协议的执行情况,并就当前形势等问题交换意见。

普京在通话中通报了俄方决定暂停执行黑海港口农产品外运协议的原因。他说,乌克兰在西方支持下,利用为乌克兰粮食外运而建立的海上人道主义走廊,对负责运输安全的俄黑海舰队基础设施和船只进行袭击。

埃尔多安在通话中说,土耳其正与俄乌一道努力解决在执行协议中出现的问题,相信俄乌会建立一种“以解决问题为导向的合作”。

#### 美国中期选举在即 政治暴力威胁日益升温

距离美国国会中期选举只剩一个星期,美国安全部门警告,围绕中期选举的政治暴力威胁日益升温。美联社评述,近年来,针对国会议员的威胁事件增至前所未有的水平;多项民意调查显示,美国民众担心美国民主制度脆弱,甚至担心发生内战。

美国土安全部、联邦调查局、全国反恐中心和国会警察局10月28日在一份联合通报中警告,随着11

月8日中期选举投票日临近,各地候选人、选举官员以及公众面临的暴力威胁“加剧”。其中,最大危险来自个人发起的“独狼”式袭击,且袭击者常以选举相关争议为由给暴力行径开脱。

10月28日,美众议院议长佩洛西的丈夫在家中遭到暴力袭击。这次攻击令人震惊,美国人担心这种事正变得越来越常见。

#### 至少5名警察遇袭身亡 厄瓜多尔两省实施紧急状态



厄瓜多尔多地10月31日夜间至11月1日发生爆炸袭击,至少5名警察遇袭身亡、多名警察受伤,而这些袭击可能关联贩毒集团的血腥争斗。

厄瓜多尔总统拉索1日宣布,为应对在厄西部两个沿海省份瓜亚斯省和埃斯梅拉斯省最近频繁发生的爆炸袭击事件,从即日起在这两个省实施紧急状态。

拉索在全国电视讲话中说,在实施紧急状态期间,厄安全部队将努力确保两省民众生命财产安全,并在当地实施宵禁措施。

### 国内

#### 国家市场监督管理总局批准 联通与腾讯设立混改新公司

据国家市场监督管理总局官网近日发布的《2022年10月17日-10月23日无条件批准经营者集中案件列表》显示,联通创新创业投资有限公司与深圳市腾讯产业创投有限公司新设合营企业案获无条件批准,审结时间为10月18日。

据悉,新设合营企业拟主要从事内容分发网络(CDN)和边缘计算业务。交易完成后,联通创投、腾讯产投、有关员工持股平台将分别持有合营企业48%、42%、10%的股权,联通创投、腾讯产投共同控制合营企业。

#### 青海打掉特大“跑分”洗钱团伙 犯罪活动支付结算金额达1.6亿



青海省黄南藏族自治州公安局近日成功破获一起特大“跑分”洗钱犯罪团伙案件,扣押涉案银行卡170余张,初步查明犯罪活动支付结算金额达1.6亿余元。

经查,这一团伙成员基本以“90后”为主,在境外不法人员的指导及金钱诱惑下,以高额回报引诱亲朋好友,以相互介绍做兼职为由,扩大组织规模。目前,案件正在进一步侦办中。

办案民警介绍,“跑分”本质上是一种“洗钱”行为,即通过银行卡或第三方支付平台等途径,为网络赌博、电信网络诈骗等违法犯罪行为提供代收款业务,而后再将非法资金转移到指定账户洗白,从中赚取佣金。



#### 无障碍环境建设将有专门性法律

近日,无障碍环境建设法草案提请十三届全国人大常委会第三十七次会议初次审议。这是我国首次就无障碍环境建设制定专门性法律。

### 边栏

#### 治理鼠患 法国瞄上“雪貂军团”



为治理鼠患,法国南部城市马赛有关部门与养貂户合作,打算派出“雪貂军团”围猎老鼠。

马赛是法国最大海港城市,当地鼠患严重。据法国“本地”新闻网站近日报道,马赛估计有大约120万至160万只老鼠,相当于市区人口的1.5至2倍。

一名当地官员告诉法国《普罗旺斯报》,之前政府尝试了许多次户外治鼠行动,因受多种因素限制,效果不好。这次将在试验区域内尝试由雪貂将老鼠赶进网内,继而将它们“一网打尽”并实施安乐死。

#### 禽流感持续 英格兰家禽“居家”防疫



英国政府宣布,自11月7日起,英格兰地区所有家禽和家养鸟类必须保持在室内活动,以防止禽流感疫情蔓延。法新社报道,这意味着散养鸡所产鸡蛋将暂停供应。

英国政府首席兽医官克里斯蒂娜·米德尔米斯认为,人工养殖禽类感染禽流感的风险已达到一定程度,现在有必要让所有禽类待在室内,通过各种手段避免接触野鸟仍是最好的预防方式。